
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA DE VEREADORES DE WESTFÁLIA 
Rua Leopoldo Fiegenbaum, 488 – Westfália/ RS 

CEP 95893.000 – FONE (0xx51) 3762 4553 
E-mail: legislativo@westfalia.rs.gov.br 

 

 

ATA Nº 08/2023 – Ordinária 

 

No dia vinte e dois de maio de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, na Sala de Sessões da 

Câmara de Vereadores, reuniu-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Anelise Grimm 

Horst, Carlos Möllmann, Evanir Roberto Baller, Jucimar Oneide Docena, Rejane Ahlert Eggers, 

Renato Gaspar Herbert, Simone Aline Tischer Landmeier, Tais Pott Rückert e Valério da 

Fonseca. Invocando a proteção de Deus, da Lei e do Povo de Westfália, a Presidente declarou 

aberta a Sessão e convidou o vereador Evanir Roberto Baller para ler uma passagem bíblica. Na 

sequência foi lida a Ata Ordinária nº 07/2023, que colocada em discussão e votação, foi aprovada 

por unanimidade de votos. Uso da Tribuna: Valério da Fonseca- Inicialmente cumprimentou a 

todos. “Hoje eu vim aqui para a Tribuna por um assunto, apenas um assunto, um assunto que me 

chamou atenção. Fui procurado, inclusive fui procurado hoje por esses moradores, até anotei o 

nome para não esquecer, o nome da rua ali é Rua Carlos Schroer, ali no Bairro Germânia, ali 

moram mais ou menos seis moradores. Não é uma critica que eu vou fazer, mas eu acho assim, 

não sei com quem eles se informaram, quem falou para eles que vai sair o asfalto ali, coisa boa 

asfalto daí a poeira termina, coisa muito boa. Mas o seguinte, eles pediram quanto vai custar isso, 

o asfalto que vai passar ali, aí essa pessoa tinha dito para eles que o preço só sairia depois. Então, 

eu não acho certo, nem eles acham certo, tu vai comprar uma lebre por um gato, porque se eu vou 

comprar alguma coisa, fazer uma prestação, eu quero saber quanto custa, para depois ver se eu 

consigo pagar. Porque tem gente que tem problema, tem financiamento para pagar, tem gente que 

está pagando prestação da casa. Pelo menos dão o valor para eles, claro que eles querem o asfalto, 

mas eu acho o seguinte, quem informou eu não sei, se foi da Prefeitura, eu não sei, mas eu fiquei 

sabendo hoje, e eu sou um cara assim, o que é certo, é certo, tem que dar o preço para o pessoal 

lá, porque se não, não adianta, tenho certeza que vocês vereadores também, quando vão comprar 

alguma coisa, querem saber o preço, tem que pelo menos saber o preço, saber se consegue pagar 

isso, ou não. Era isso aí hoje, muito obrigado. Jucimar Oneide Docena- Inicialmente saudou a 

todos. “O Senhor me permite, seu Valério, a pouco o senhor trouxe um assunto aqui na tribuna, 

quem sabe eu posso ajudar essa família. Todas as ruas quando são asfaltadas, sempre, pelo menos 

deveria de acontecer, eu não sei se aconteceu porque eu não estive presente, deve ter acontecido 

uma reunião com todas elas, foram convidadas a participarem para discutir sobre o asfaltamento 

da devida rua, com os devidos valores, caso essa pessoa, caso não houve essa reunião, o que eu 

não acredito, ou caso essa pessoa não recebeu convite, ou não pode se fazer presente, que ela 

procure o setor de engenharia, que ali consta a ata do dia da reunião e tudo o que foi discutido, 

inclusive valores e forma de financiamento, de parcelamento desse valor, o pessoal da engenharia 

pode ajudar. Mas assim, eu não sei se aconteceu, mas acredito que sim, seria o procedimento 

correto. Seguinte assunto, senhora Presidente, a respeito do projeto 37 que vai entrar em votação 

na noite de hoje, que altera a Lei 1441/2017 que é o Plano Diretor, um Plano que foi muito 

discutido, questionado, enfim, como foi um pedido muito forte da população, principalmente da 

área urbana, e o Prefeito Joacir, durante a sua campanha prometeu que reveria essa situação, 

contratando uma empresa para que revisse todas as coisas que, de repente, na época talvez 
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poderia ser feito. A legislação com frequência ela acaba alterando e hoje já fazem seis anos que 

foi feito esse Plano Diretor e essas alterações sempre são importantes porque o município nem 

sempre segue uma trajetória, muitas vezes se projeta uma coisa e daqui a pouco surgem 

novidades e a gente tem que alterar. Então, no dia 20 de abril teve um grande público, ainda bem 

que houve uma grande plateia mesmo, foi uma duração de mais de 2 horas, fiquei muito feliz 

porque a população, apesar de ter sido uma noite um pouco frita, mas teve uma grande 

participação, e assim, todas as questões que foram levantadas na noite, a equipe técnica acho que 

foi muito feliz em suas explanações  e acredito assim, que deixou a população bem satisfeita. 

Inclusive na noite eu ate fiz um questionamento que eu gostaria que a população se 

manifestassem se o Plano, as alterações que foram propostas seriam do agrado ou não, porque pra 

nós vereadores aprovarmos esse projeto, a gente tem que ter certeza que a população está a favor, 

e pela minha alegria, não vou chutar uma porcentagem, mas assim, muito próximo de 95/ 100%, 

não contei as pessoas que estavam lá, mas assim, aprovaram, levantaram a mão e confiam que 

essa alteração vai ser muito importante para o progresso do município. Por isso o projeto número 

37 que está entrando na noite de hoje, eu vou votar sim, porque é uma decisão das pessoas que 

participaram da audiência pública. O seguinte assunto, senhora Presidente, na última semana 

encerrou-se o Campeonato de Canastra aqui do município que é uma coisa tradicional, e para 

nossa surpresa, aumentaram o número de participantes, foram 24 duplas, 48 pessoas, e eu pude 

participar numa noite, inclusive muito chuvosa, lá na Berlim Fundos, e assim, muito legal, achei 

muito interessante, e parabenizo a todos os participantes. Vamos torcer para que ano que vem 

continue porque se percebe que ano após ano, o número de participante aumenta, isso é 

interessante porque além de divulgar o esporte do nosso município, a grande participação e 

envolvimento de todas as comunidades. E para finalizar, senhora Presidente, encerrou-se no dia 

de ontem a 1ª Copa Intermunicipal, Poço das Antas, Teutônia e Westfália, parabenizo então as 

equipes vencedoras, União da Germana nos aspirantes, Canabarrense nos titulares, vice-

campeões então os titulares ficou o Juventude da Berlim e o Esperança de Languiru na categoria 

aspirantes. Parabenizo a todas equipes, não só as que venceram, os vencidos também, acho que 

foi uma competição que envolveu os três municípios e houve uma boa integração entre todos 

eles. Espero que ano que vem continue, acho que alguns detalhes tem que ser revistas, mas isso 

como foi o primeiro, temos tempo para estudar uma forma para fazer melhorias, todas melhorias 

são bem vindas, então parabéns a todos. Deixar um abraço para toda diretoria do Juventude, pelo 

empenho, todo esforço que fizeram, a torcida, os atletas e todos que estiveram lá e torceram pelo 

Juventude, infelizmente o Juventude perdeu nos pênaltis, isso faz parte, o ganhar, o perder, faz 

parte do esporte, e a gente tem que saber ganhar e saber perder, e acho que o Juventude …. para o 

Canabarrense, mas o que importa foi a esportividade que aconteceu entre os municípios, era isso, 

boa noite.” Finalizou. PROJETO DE LEI Nº 036/2023 DO PODER EXECUTIVO: altera a 

Lei 1.511/2018 que estabelece o Plano de Carreira do Magistério Público do Município, institui o 

respectivo quadro de cargos e salários, e dá outras providências. Colocado em discussão e 

votação, foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 037/2023 DO PODER 

EXECUTIVO: altera a Lei 1441/2017 que institui o Plano Diretor Participativo Sustentável 

Municipal – PDPS e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 040/2023 DO PODER EXECUTIVO: altera a 
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Lei 1566, de 30 de setembro de 2019, que dispõe sobre o Sistema Tributário do Município de 

Westfália e estabelece o Código Tributário Municipal. Retirado de Pauta pelo Poder Executivo. 

PROJETO DE LEI Nº 042/2023 DO PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a 

abrir crédito adicional especial e dá Outras Providências. Colocado em discussão e votação, foi 

aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 043/2023 DO PODER 

EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 

PROJETO DE LEI Nº 044/2023 DO PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a 

abrir crédito adicional especial, incluir meta no Plano Plurianual e na Lei De Diretrizes 

Orçamentárias e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 045/2023 DO PODER EXECUTIVO: altera o 

Artigo 4º da Lei 1.378/2017 e dá outras providencias. Retirado de Pauta pelo Poder Executivo. 

PROJETO DE LEI Nº 001/2023 DO PODER LEGISLATIVO: altera a redação da Lei 815, 

de 03 de dezembro de 2010, e dá outras providências. Ficou baixado pela Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Correspondências recebidas: Ofício 77/2023 do Poder 

Executivo, solicitando a retirada dos projetos 40 e 45/2023 do Poder Executivo.  Nada mais 

havendo a tratar, a Senhora Presidente declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos 

os vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia cinco de junho de dois mil e vinte e 

três, às dezenove horas, na Câmara de Vereadores. 

 

 

 Tais Pott Rückert Anelise Grimm Horst 

PRESIDENTE SECRETÁRIA 
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